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Постановка проблеми. Басейн річки Ірпінь розташований у 

помірно-континентальному кліматичному поясі, що характеризується чітко 

вираженою сезонністю [4]. Основними кліматичними чинниками, що 

впливають на водний режим річки, є температурний режим, кількість та 

розподіл опадів, а також тривалість зимового періоду. Останні десятиліття 

характеризуються тенденцією до потепління, що впливає на кількість 

атмосферних опадів, частоту посух, тривалість вегетаційного періоду та водний 

баланс басейну річки Ірпінь. Вивчення цих змін дозволить оцінити їхній вплив 

на водні ресурси та екосистему регіону. 

Мета дослідження. Проаналізувати кліматичні особливості басейну 

річки Ірпінь, зокрема температурний режим і кількість опадів, та оцінити їхній 

вплив на водний баланс річкової системи. 

Результати дослідження. Аналіз середньорічних температур у Київській 

та Житомирській областях показує тенденцію до потепління, що 

підтверджується графіками середньомісячних температур. Зокрема, 

середньорічна температура в регіоні складає близько +7,2°С, найвищі 

температури фіксуються в липні (+20°С), найнижчі – у січні (-10°С). 
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Метеостанція Тетерів (рис 1) фіксує вищі температурні показники порівняно з 

Житомиром (рис 2), при цьому найбільша температурна варіативність 

спостерігається в зимовий період через нестабільність погодних умов. 

Останніми роками у Житомирі прослідковується тенденція до підвищення 

середньорічних температур – наприклад, у 2022 році середня температура 

перевищила показник 2021 року на 1°C, що може бути наслідком глобальних 

змін клімату. 

Для поглибленого аналізу кліматичних характеристик басейну річки 

Ірпінь було проведено комп'ютерне моделювання з використанням програмного 

забезпечення Excel 2016. На основі даних метеостанцій Тетерів та Житомир 

(АМСГ) створено графіки температурних показників та атмосферних опадів [1]. 

 

Рис. 1. Графік температури повітря, метеостанція Тетерів 

 

Рис. 2. Графік температури повітря, метеостанція Житомир АМСГ 

Вегетаційний період триває приблизно 240 днів, однак його тривалість 

зростає через загальне потепління [2]. Зміна температурного режиму впливає на 

гідрологічний цикл річки Ірпінь, зокрема на: 

 скорочення періоду замерзання води, що спостерігається через часті 
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зимові відлиги; 

 збільшення випаровування у літній період, що сприяє зниженню 

водності річки; 

 зміну інтенсивності опадів, що може призводити до паводків та 

посух; 

 зменшення снігового покриву, що впливає на весняний стік річки. 

Кількість атмосферних опадів у басейні річки Ірпінь варіюється в межах 

500-600 мм на рік, із максимумом у літні місяці (червень-липень). У теплий 

період випадає до 400 мм опадів, а в холодний – 140-200 мм [4]. Аналіз даних 

метеостанцій Тетерів та Житомир свідчить про подібний розподіл опадів у 

регіоні. Аналізуючи стовпчикову діаграму атмосферних опадів на 

метеостанціях Житомир і Тетерів (рис 3) можна сказати, що в обох містах 

спостерігається схожий характер опадів. Найбільше опадів випадає влітку, а 

найменше – взимку. У Житомирі середня кількість опадів становить 50 мм, а в 

Тетереві – 55 мм. У Житомирі найбільше опадів випадає в липні (85 мм), а 

найменше – в лютому (30 мм). У Тетереві найбільше опадів випадає також в 

липні (81 мм), а в лютому (42 мм) [3]. 

 

Рис. 3. Атмосферні опади на метеостанціях Житомир і Тетерів 

Висновки. Кліматичні зміни безпосередньо впливають на гідрологічний 

режим басейну річки Ірпінь, змінюючи структуру опадів, водний баланс та 

періоди замерзання. Тенденція до потепління сприяє зменшенню водності річки 

в літній період через випаровування та зміну характеру опадів. Аналіз цих 

процесів є важливим для подальшого водогосподарського планування та 

адаптації до змін клімату. 
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